



# दावा

सम्पादक - दीपक कुमार बुद्धदेव

**धमाका**  
ई रिक्शा के क्षेत्र में आलफाईन लाए है...  
SINE WAVE TECHNOLOGY से  
प्रति चार्जिंग 200 KM चलने वाला  
भारत का पहला ई-रिक्शा  
7 वर्षों से ई रिक्शा बैटरी, स्पेयर्स पाटर्स  
एवं बेहतरीन गुणवत्ता के लिए....  
गणेश ट्रेडिंग, रामाधीन मार्ग, राजनादागांव, 70004 70280  
\* नंदई मोहारा रोड़ 7999898741 \* छैरागाड़ (धमधा रोड़) 9425500166

## पिछले 10 सालों में 30 गुना से अधिक बढ़ा देश का रक्षा निर्यात

85 से अधिक देशों को हथियार सप्लाई कर रहा भारत

नई दिल्ली। भारत ने रक्षा निर्यात में पिछले 10 वर्षों में 30 गुना लंबी छलांग लगाई है, जो वित्त वर्ष 2013-14 के मात्र 686 करोड़ रुपये से बढ़कर वित्त वर्ष 2023-24 में रिकॉर्ड 21,083 करोड़ रुपये हो गया है। यह भारतीय रक्षा उत्पादों और प्रौद्योगिकियों की दुनिया में स्वीकार्यता को दर्शाता है।



निर्यात को प्रोत्साहित करके देश की मदद की है। जिससे लंबे समय में आयात पर निर्भरता कम हो गई है। लार्सन एंड टुब्रो, टाटा एडवॉन्स सिस्टम्स और भारत फोर्जेज जैसी कंपनियां प्रमुख रक्षा उपकरण निर्माता कंपनियों के रूप में उभरने के साथ रक्षा उपकरणों के आपूर्तिकर्ता के रूप में निजी क्षेत्र का उदय हुआ है, जो एक महत्वपूर्ण विकास रहा है।

### भारत ने दुनिया को अपनी क्षमता दिखाई

एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, दक्षिण पूर्व एशिया, मध्य पूर्व, अफ्रीका और लैटिन अमेरिका में 85 से अधिक देशों तक निर्यात के साथ, भारत के रक्षा उद्योग ने दुनिया को डिजाइन और विकास की अपनी क्षमता दिखाई है। देश

### सरकार ने रक्षा निर्यात के लिए उठाए अग्रिम कदम

रक्षा निर्यात को बढ़ावा देने के लिए, सरकार ने 'मेक इन इंडिया' जैसी कई नीतिगत पहल की है और पिछले 10 वर्षों में

### हथियारों की सप्लाई कर रहा भारत

2023-24 में उत्पादन के कुल मूल्य में लगभग 79.2 प्रतिशत का योगदान डीपीएसयू/अन्य पीएसयू द्वारा और 20.8 प्रतिशत निजी क्षेत्र द्वारा किया गया है। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## सुप्रीम कोर्ट ने नीट पर हाई कोर्ट में लंबित याचिकाएं अपने पास स्थानांतरित की, 18 को सुनवाई

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने सोमवार को कहा कि मेडिकल और कुछ अन्य विषयों में खातक स्तर की कक्षाओं में दाखिले के लिए पांच मई को आयोजित राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा (नीट) 2024 में कथित अनियमितताओं को उच्च न्यायालयों में चुनौती देने वाली याचिकाओं को वह अपने पास पहले से सूचीबद्ध इसी प्रकार की अन्य याचिकाओं के साथ 18 जुलाई को सुनवाई करेगा।



मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और गुरुवार 18 जुलाई को इस (उच्च न्यायालय में दायर संबंधित याचिका पर) मामले की सुनवाई करेगी। पीठ ने एनटीए द्वारा दायर स्थानांतरण

याचिका (उच्च न्यायालय से उच्चतम न्यायालय में) को नीट यूजी 2024 में अनियमितताओं और मेडिकल प्रवेश परीक्षा की दोबारा परीक्षा की मांग से संबंधित लंबित मामलों के साथ जोड़ने का आदेश दिया। पीठ ने कहा, हम गुरुवार को इस पर विचार करेंगे। एनटीए के अधिकांश ने दलील दी कि शीप अदालत को स्थानांतरण याचिका में नोटिस जारी करना चाहिए, क्योंकि राजस्थान उच्च न्यायालय इस मामले में आगे की सुनवाई करने जा रहा है। इस पर पीठ ने विभिन्न संबंधित पक्षों को नोटिस जारी किया और इसे अपने समक्ष लंबित अन्य मामलों के साथ जोड़ दिया। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## गृह मंत्री 18 को करेगे NCORD बैठक की अध्यक्षता, श्रीनगर में क्षेत्रीय कार्यालय का भी होगा उद्घाटन

नई दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह 18 जुलाई को राष्ट्रीय राजधानी में नार्को-समन्वय केंद्र (एनसीओआरडी) की 7वीं शीप स्तरीय बैठक की अध्यक्षता करेंगे। गृह मंत्री इस अवसर पर राष्ट्रीय नार्कोटिक्स हेल्पलाइन मानस (मादक पदार्थ निषेध सूचना केंद्र), श्रीनगर में नार्कोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो (एनसीबी) के क्षेत्रीय कार्यालय का उद्घाटन करेंगे। साथ ही गृहमंत्री एनसीबी की वार्षिक रिपोर्ट 2023 और नशा मुक्त भारत पर एक संग्रह जारी करेंगे। एनसीओआरडी बैठक का उद्देश्य भारत में मादक पदार्थों की तस्करी और दुरुपयोग से निपटने में शामिल विभिन्न केंद्रीय और राज्य सरकार की एजेंसियों के प्रयासों में समन्वय और तालमेल स्थापित करना है।

## सीजीपीएससी मामले की जांच को लेकर विधानसभा अध्यक्ष रमन सिंह ने कहा- उच्च स्तरीय जांच से युवाओं के मन की शंका होगी दूर

रायपुर। भगवान जगन्नाथ की बहुड़ा यात्रा में विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह शामिल हुए। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि भगवान जगन्नाथ की कृपा से छत्तीसगढ़ की सुख शांति के लिए हम यहां उपस्थित हुए हैं। इस दौरान उन्होंने सीजीपीएससी मामले में जांच को लेकर कहा कि उच्च स्तरीय जांच से युवाओं के मन की शंका दूर होगी।



देश में उत्साह है। पूरे देश में जहां जगन्नाथ मंदिर है वहां लोगों की आस्था जुड़ी है। उन्होंने कहा कि इस यात्रा से छत्तीसगढ़ में सुख समृद्धि और विकास की गंगा बहती रहे। वहीं इस दौरान सीजीपीएससी मामले में जांच को लेकर विधानसभा अध्यक्ष डॉ. सिंह ने कहा कि सीजीपीएससी का मामला स्पष्ट है। इस मामले में सरकार की ओर से जांच की रिपोर्ट की गई थी। मामले को लेकर पूरे छत्तीसगढ़ के खास तौर पर युवाओं में पीड़ा थी, युवा वह उद्वेलित थे। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## सरकार ने 21 जुलाई को बुलाई सर्वदलीय बैठक, अगले दिन से शुरू हो सकता है संसद का मानसून सत्र

नई दिल्ली। 18वीं लोकसभा के गठन के बाद देशभर की निगाहें आगामी बजट सत्र पर हैं। कहा जा रहा है कि 22 जुलाई से संसद का मानसून सत्र शुरू हो सकता है। इस बीच, संसदीय कार्य मंत्री किरन रिजिजू ने 21 जुलाई को सुबह 11 बजे सर्वदलीय बैठक बुलाई है। माना जा रहा है कि इसके ठीक अगले दिन से संसद के मानसून सत्र की शुरुआत हो सकती है। मानसून सत्र, 22 जुलाई से 9 अगस्त तक चल सकता है। मानसून सत्र के पहले दिन वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण बजट पेश कर सकती हैं।



वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण के साथ वृद्धियों पर आभार का बोज़ कम करने, पूंजीगत व्यय बढ़ाने और खाद्य मुद्रास्फीति को नियंत्रित करने के उपायों को लागू करने की वकालत की थी। सीतारमण के साथ बजट पूर्व चर्चा में उद्योग जगत के प्रतिनिधियों ने आर्थिक वृद्धि को बनाए रखने के लिए बुनियादी ढांचे के विकास पर अधिक ध्यान देने की आवश्यकता पर जोर दिया। उन्होंने एमएसएमई (सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम) के क्षेत्र को मजबूत करने के महत्व पर भी प्रकाश

### एक संतुलित बजट बनाने की कोशिश

इस बार के बजट में चुनौती साहसिक पहल और राजकोषीय विवेक के बीच संतुलन बनाने की है। मोदी सरकार को लगातार तीसरी बार जनदेश सौंपा गया है। हाल ही में, भारत के कॉरपोरेट क्षेत्र के प्रतिनिधियों ने बैठक के दौरान

### आर्थिक सर्वेक्षण क्या है?

आर्थिक सर्वेक्षण देश की आर्थिक प्रगति का वार्षिक अवलोकन प्रदान करता है, महत्वपूर्ण समाधानों का सुझाव देता है। इस वर्ष का सर्वेक्षण मुख्य आर्थिक सलाहकार डॉ. वी. अनंत नागेश्वरन के मार्गदर्शन में तैयार किया जा रहा है।

### अंतरिम बजट और पूर्ण बजट में क्या अंतर है?

अंतरिम बजट एक अस्थायी वित्तीय खाका है जिसे छोटी अवधि के लिए खर्चों को कवर करने के लिए डिजाइन किया गया है। अमर्तौर पर जब तक नई सरकार कार्यालय नहीं संभालती है। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## सीजीपीएससी के पूर्व अध्यक्ष और तत्कालीन सचिव के घर सीबीआई की रेड



रायपुर (दावा)। सीबीआई ने छत्तीसगढ़ लोक सेवा आयोग (सीजीपीएससी) द्वारा आयोजित एग्जाम और इंटरव्यू में विभिन्न पदों के लिए कथित रूप से अयोग्य उम्मीदवारों को नियुक्त करने के मामले को टेकओवर कर लिया। यह मामला 2020 से 2022 का है।

करने के आरोप लगे थे। सीबीआई ने बताया कि छत्तीसगढ़ सरकार के अनुरोध पर इस मामले को टेकओवर कर जांच शुरू कर दी गई है। इस क्रम में कई जगह पर रेड मारी गई। अयोग्य लोगों को मिला था पद यह मामले पहले ईओडब्ल्यू/एसीबी, रायपुर और जिला बलौद के पुलिस थाना अर्जुंडा में 2024 में दर्ज किए गए थे। आरोप है कि तत्कालीन चेयरमैन, तत्कालीन सचिव और तत्कालीन परीक्षा नियंत्रक और सीजीपीएससी के विभिन्न अधिकारियों (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## शराब घोटाला : नकली होलोग्राम मामले में ईओडब्ल्यू ने चारों को कोर्ट में किया पेश, 3 दिन की रिमांड मंजूरी

रायपुर। छत्तीसगढ़ नकली होलोग्राम केस में सोमवार को ईओडब्ल्यू ने चारों आरोपियों को विशेष कोर्ट में पेश किया है। जहां कोर्ट ने चारों आरोपियों को 3 दिन रिमांड स्वीकार कर ली है। 18



जुलाई तक दीपक दुआरी, अमित सिंह और अनुराग दिवेदी समेत प्रिन्स होलोग्राम कम्पनी के स्टेट हेड दिलीप पांडे से पूछताछ करेगी। शराब घोटाले मामले की जांच में नकली होलोग्राम का खुलासा हुआ था।

### गिरफ्तार किया है। उसके पास नकली होलोग्राम सप्लाई का सबूत भी बरामद हुआ है। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक, आबकारी घोटाले में डुप्लीकेट होलोग्राम से संबंधित महत्वपूर्ण साक्ष्य ईओडब्ल्यू-एसीबी के हाथ लगा है। डुप्लीकेट होलोग्राम सप्लाई करने वाली कंपनी प्रिन्स होलोग्राम की सिक्योरिटी फ्लैट्स प्राइवेट लिमिटेड का स्टेट हेड दिलीप पांडे को पकड़ा गया है। बताया जा रहा है कि, नवा रायपुर स्थित जीएसटी भवन आफिस के भीतर-कक्ष में होलोग्राम प्रिंटिंग के सेटअप से जुड़े हुए इंडस्ट्रियल कंप्यूटर के हार्ड ड्राइव को, (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## शराब घोटाला : मेरठ कोर्ट ने टूटेजा-अनवर और त्रिपाठी को 14 दिनों के लिए भेजा जेल

रायपुर। छत्तीसगढ़ शराब घोटाला केस में सोमवार को यूपी के मेरठ कोर्ट में पेश किया गया था। जहां कोर्ट ने उन्हें 14 दिनों के लिए जेल भेज दिया है। टूटेजा के साथ ही कोर्ट ने अनवर देबर और एपी त्रिपाठी को भी पेश किया जाएगा। इससे पहले यूपी एसटीएफ सोमवार को टूटेजा को मेरठ कोर्ट में पेश करेगी। उनके साथ अनवर देबर और एपी त्रिपाठी को भी पेश किया जाएगा। इससे पहले यूपी एसटीएफ ने दोनों आरोपियों को 3 दिन की रिमांड पूरी होने के बाद 1 जुलाई को मेरठ कोर्ट में पेश किया था। सुनवाई के बाद कोर्ट ने दोनों को 15 जुलाई तक जेल भेजा था। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

अनिल टूटेजा के खिलाफ भी यूपी में केस दर्ज है। इससे पहले मामले में यूपी पुलिस ने अनवर देबर और पूर्व विशेष सचिव अरुणपति त्रिपाठी को गिरफ्तारी की गई है। वे दोनों फ्लैटहाल जेल में बंद हैं। बताया जाता है कि, यूपी एसटीएफ सोमवार को टूटेजा को मेरठ कोर्ट में पेश करेगी। उनके साथ अनवर देबर और एपी त्रिपाठी को भी पेश किया जाएगा। इससे पहले यूपी एसटीएफ ने दोनों आरोपियों को 3 दिन की रिमांड पूरी होने के बाद 1 जुलाई को मेरठ कोर्ट में पेश किया था। सुनवाई के बाद कोर्ट ने दोनों को 15 जुलाई तक जेल भेजा था। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## दिल्ली में मोदी-सोरेन और मुंबई में पवार-भुजबल, एक दिन में 2 मुलाकातों से राजनीति में सरगर्मी

नई दिल्ली। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने सोमवार को नई दिल्ली में पीएम नरेंद्र मोदी से मुलाकात करीब तीन साल बाद हुई है। सोरेन की इन मुलाकातों ने झारखंड की राजनीति में सरगर्मी ला दी है। हालांकि सोरेन की पार्टी झारखंड मुक्ति मोर्चा ने इन मुलाकातों को शिष्टाचार भेंट बताया है। वहीं एक दूसरी मुलाकात आज ही सुबह मुंबई में हुई। एनसीपी (शरदचंद्र पवार) से एनसीपी ने आज अजित पवार के करीबी छान भुजबल ने मुलाकात की। इस मुलाकात से महाराष्ट्र की राजनीति में खलबली मची हुई है।



पीएम मोदी से मिले सीएम सोरेन हेमंत सोरेन दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात कर रहे थे, उधर रांची में बीजेपी उनकी सरकार के खिलाफ आरोप पत्र लाने की तैयारी कर रही थी। बीजेपी का आरोप है कि झारखंड मुक्ति मोर्चा की सरकार ने प्रदेश के लोगों के साथ वादाखिलाफी की है। उसका कहना है कि इस मुद्दों को लेकर वह जनता की शरण में जाएंगे। हेमंत सोरेन सरकार के खिलाफ आरोपपत्र लाने की तैयारियों के बीच झामुमो ने बीजेपी पर हमला बोला है। पार्टी ने कहा है कि केंद्र की मोदी सरकार के घोषणापत्र और हमारे घोषणापत्र को एक साथ लेकर बीजेपी जनता के बीच जाए, जनता खुद ही फैसला ले लेगी। पीएम मोदी और हेमंत सोरेन की यह मुलाकात ऐसे समय हुई है जब झारखंड में विकास के कई मुद्दे चर्चा में हैं। माना जा रहा है कि हेमंत सोरेन ने प्रधानमंत्री से इन मुद्दों पर (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

**होम्योपैथिक चिकित्सक एवं सलाहकार डॉ. विशाल गंगवानी (BHMS, RHSC)**  
आशीर्वाद डेंटल क्लीनिक, बसंतपुर रोड, पुराना हॉस्पिटल के सामने, राजनादागांव (छ.ग.)  
Mo. 6264277529

समय प्रतिदिन- प्रातः 10 से 2 बजे तक, सायं 4 से 8 बजे तक

होम्योपैथिक चिकित्सा सेवा के क्षेत्र में सफलता पूर्वक अनुभव के साथ। हम आज के इस विचारधारा के युग में मरीज की संतुष्टि देना मात्र ही हमारा लक्ष्य है। हमारे पास है होम्योपैथिक चिकित्सा पद्धति से प्रभावकारी तरीके से कठिन रोगों को दूर करने का उपाय है।

विमारियाँ

- बच्चों की मृदा
- महाश्वी की अनियमितता
- ओषधी में सिस्ट
- एनजाइटी डिजाइन
- बच्चों का शिस्तर में पेशाब करना
- बच्चों का बहुत हाइपर एक्टिव होना
- साइड
- पुराना सरुद
- एनजाइटी खूबानी
- एनजाइटी सर्दी-खरसी
- पथरी
- टाइफाइड
- मानसिक तनाव
- मधुमेह
- नींद न आना
- सिस्टिस
- अस्थमा
- सोरोपेलीस
- ब्लडप्रेसर
- सर्दियाँ

विशेषकर पुराने जटिल एवं असाध्य रोग

होम्योपैथिक चिकित्सा सेवा के क्षेत्र में सफलता पूर्वक अनुभव के साथ। हम आज के इस विचारधारा के युग में मरीज की संतुष्टि देना मात्र ही हमारा लक्ष्य है। हमारे पास है होम्योपैथिक चिकित्सा पद्धति से प्रभावकारी तरीके से कठिन रोगों को दूर करने का उपाय है।

अन्या कोस अर्थात् टैमेट के द्वारा लिया जाता है।

अन्य विलोकन चंद्रखुरी- आर्ट ऑफ लिविंग आश्रम, चंद्रखुरी बाटा (समय : प्रति संविगत-प्रातः 10 से 2 बजे तक)

## सीएम साय के निर्देश पर स्वास्थ्य विभाग एक्शन में: प्रदेश में मलेरिया के दूरे डंक, पॉजिटिविटी रेट 4.60 से घटकर अब सिर्फ 0.51 प्रतिशत

रायपुर (दावा)। घने जंगलों और दुर्गम क्षेत्रों वाले बस्तर संभाग में मलेरिया जैसी बीमारियों की रोकथाम हमेशा से एक कड़ी चुनौती रही है, लेकिन इसके बावजूद हालात तेजी से बदले भी हैं। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने बारिश के मौसम को देखते हुए राज्य के स्वास्थ्य विभाग को मलेरिया जैसी बीमारियों की रोकथाम के लिए सक्रिय कदम उठाने के निर्देश दिए हैं।



विभाग की सक्रियता और मुख्यमंत्री के निर्देशन में किए गए कार्यों से मलेरिया के मामलों में काफी कमी आई है।

इस बारिश के दौरान मलेरिया उन्मूलन की दिशा में प्रयासों को तेज करने के मुख्यमंत्री के निर्देश पर स्वास्थ्य मंत्री श्याम बिहारी जायसवाल बीजापुर जिले के दौर पर हैं। छत्तीसगढ़ के मलेरिया के कुल मामलों में से 61.99 फीसदी दंतवाड़ा, बीजापुर, और नारायणपुर से आते हैं। इन जिलों में स्वास्थ्य

उन्मूलन अभियान के तहत 2020 से 2023 के दौरान, पहले से नौवें चरण तक मलेरिया धनात्मक दर 4.60 फीसदी से घटकर 0.51 फीसदी हो चुकी है। इस अभियान का दसवां चरण भी 5 जुलाई 2024 को समाप्त हुआ है। इस अभियान के तहत राज्य में 22 जिलों में 16.97 लाख कीटनाशक युक्त मच्छरदानियों का वितरण भी किया गया है। स्वास्थ्य विभाग ने 2024 की पहली छमाही में मलेरिया के मामलों की रिपोर्ट जारी की है, जिसमें बस्तर जिले में 1660 केस, बीजापुर में 4441, दंतवाड़ा में 1640, कांकेर में 259, कोंडागांव जिले में 701, नारायणपुर जिले में 1509 और सुकमा में 1144 केस दर्ज किए गए हैं। इस प्रकार, स्वास्थ्य विभाग ने सभी जिलों में मलेरिया के मामलों की निगरानी बढ़ाने और उपचार सुविधाओं को सुदृढ़ करने के लिए कदम उठाए हैं। (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)

## नियम-कायदे सख्त : कर्म टिकट लेकर ही ट्रेन में चढ़ें, वेटिंग से यात्रा करने पर रेलवे वसूलेगा भारी जुर्माना

दिल्ली। ट्रेनों के आरक्षित कोच में सफर करने की हरी झंडी अब सिर्फ उसे ही मिलेगी, जिनके पास कर्म टिकट होगा। टिकट चेकिंग नियमों को लेकर रेलवे अब सख्त हो गया है। वेटिंग टिकट पर सफर करने वाले मुसाफिरों की रिजर्व कोच में अब ना एंट्री हो गई है। अगर कोई ऐसा करता है तो उसे 250-440 रुपये के बीच जुर्माना देना पड़ेगा। साथ में अगले स्टेशन पर आरक्षित श्रेणी का कोच भी छोड़ना पड़ेगा। वहीं, अगर जनरल टिकट पर आरक्षित श्रेणी में कोई यात्रा करता है तो उसको ट्रेन शुरू होने से लेकर खत्म होने तक की दूरी का किराया और जुर्माना देना पड़ेगा। साथ में कोच भी छोड़ना

पड़ेगा। रेल मंत्रालय की तरफ से हर जोन के रेलवे अधिकारियों को नियम-कायदे सख्ती से लागू करने के मौखिक आदेश दिए गए हैं। ट्रेनों में इन दिनों बेहतराशा भीड़ है। अभी से ही छूट व दिवाली के दौरान किसी भी नियमित ट्रेनों में आरक्षित बर्थ खाली नहीं है। ऐसे में रेलवे ने अपने पुराने कानून को सख्ती से लागू कर रहा है। अब कई स्टूटों की ट्रेन में उसी यात्री को यात्रा करने की मंजूरी दी जा रही है, जिनके पास उस कोच में कर्म टिकट है। रेलवे अधिकारियों का कहना है कि यह कोई नया नियम नहीं है। यह पहले से रेलवे बोर्ड का संस्करण है। इतना जरूर है कि टिकट चेक करने की प्रक्रिया में (श्रेष्ठ पृष्ठ 6 पर...)







# शासन के जनकल्याणकारी योजनाओं का सफल क्रियान्वयन निर्धारित समयावधि में पूरी की जाए - उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा

बालोद (दावा)। उपमुख्यमंत्री एवं जिले के प्रभारी मंत्री विजय शर्मा ने कहा कि केंद्र एवं राज्य सरकार के द्वारा संचालित की जा रही विभिन्न जन कल्याणकारी योजनाओं का सफल क्रियान्वयन निर्धारित समयावधि में सुनिश्चित की जाए। जिससे कि शासन के मंशानुसंग आम जनता को उसका समुचित लाभ सुनिश्चित हो सके। उपमुख्यमंत्री शर्मा आज संयुक्त जिला कार्यालय के सभाकक्ष में आयोजित समीक्षा बैठक में जिले के अधिकारियों को उद्देश्य के निर्देश दिए हैं। श्री शर्मा जिले के प्रभारी मंत्री बनने के बाद पहली समीक्षा बैठक लेकर जिले में चल रहे विकास कार्यों एवं जिले के कानून व्यवस्था की स्थिति की विस्तृत समीक्षा की। बैठक में डीडीलोहरा विधानसभा क्षेत्र की विधायक श्रीमती अनिला भंडिया, संजयी बालोद की विधायक श्रीमती समीता सिन्हा, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती सोनादेवी देशलहरा, कलेक्टर इंद्रजीत सिंह चन्द्रवाल, पुलिस अधीक्षक एसआर भगत, वरिष्ठ जनप्रतिनिधि पवन साहू, जनपद पंचायत बालोद की अध्यक्ष श्रीमती प्रेमलता साहू सहित अन्य जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

बैठक में शर्मा ने जिला अस्पताल बालोद में डॉक्टरों एवं अधिकारी कर्मचारियों के निर्धारित समयावधि में उपस्थिति सुनिश्चित करने हेतु शुरू की गई बायो मेट्रिक व्यवस्था की सराहना की। उन्होंने इस कार्य की प्रशंसा करते हुए इसे पूरे जिले के अस्पतालों में शुरू करने के निर्देश दिए। बैठक में

शर्मा ने राजस्व विभाग के कार्यों की भी समीक्षा की। उन्होंने कहा कि किसानों को किसी भी स्थिति में उनके राजस्व संबंधी पेशानियों का सामना न करना पड़े। इसके लिए उन्होंने राजस्व संबंधी समस्याओं का निराकरण निर्धारित समयावधि में करने के निर्देश दिए। प्रभारी मंत्री ने इस कार्य में लापरवाही बरतने वाले अधिकारी कर्मचारियों के विरुद्ध कड़ी कार्यवाही करने को कहा। बैठक में शर्मा ने शिक्षा विभाग के कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने बच्चों को गुणवत्तायुक्त शिक्षा प्रदान करने हेतु स्कूलों में जरूरी संसाधनों की उपलब्धता के अलावा शिक्षकों का समय पर एवं नियमित रूप से उपस्थिति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने स्कूलों में बच्चों के अध्ययन अध्यापन की सुविधा मॉनिटरिंग एवं शिक्षकों की उपस्थिति सुनिश्चित करने हेतु जिले के सभी विकासखण्ड मुख्यालय के प्राथमिक शालाओं में सीसीटीवी कैमरा लगाने एवं शिक्षकों तथा कर्मचारियों का बायो मेट्रिक उपस्थिति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि कलेक्टर एवं जिला शिक्षा अधिकारी के द्वारा इसकी सुविधा मॉनिटरिंग करने के भी निर्देश दिए। उन्होंने जिला शिक्षा अधिकारी को इस कार्य को 01 माह के भीतर अंतिम रूप से पूरा करने हेतु निर्देश दिया। श्री शर्मा ने कहा कि आगामी समीक्षा बैठक में इस कार्य की समीक्षा करेंगे। प्रभारी मंत्री ने जिले के शाला भवनों की स्थिति



## संयुक्त जिला कार्यालय सभाकक्ष में प्रभारी मंत्री ने ली समीक्षा बैठक

समीक्षा करते हुए जर्जर शाला भवनों को डिमेंटल किये जाने पर कक्षा संचालित करने हेतु की गई वैकल्पिक व्यवस्था के संबंध में भी जानकारी ली। बैठक में प्रभारी मंत्री शर्मा ने मौजूदा मानसून सीजन के दौरान जिले में खाद बीज की उपलब्धता की भी समीक्षा की। उन्होंने किसानों को समुचित मात्रा में उपलब्ध करने हेतु जरूरी व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। श्री शर्मा ने जिले के किसानों के सुविधाओं को ध्यान में रखते हुए जिला सहकारी केंद्रीय बैंक दुर्गा से अलग कर बालोद के लिए पृथक से जिला सहकारी केंद्रीय बैंक की स्थापना प्रस्ताव भी प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि जिले के सभी

सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में सोनोग्राफी मशीन की व्यवस्था शीघ्र सुनिश्चित करा दी जाएगी। बैठक में श्री शर्मा ने कानून व्यवस्था के संबंध में विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने जिले में कानून व्यवस्था की स्थिति सुनिश्चित करने हेतु आवश्यक उपाय करने के निर्देश दिए। श्री शर्मा ने अपने काम के सिलसिले में थाने में आने वाले लोगों के लिए शौचालय की सुविधा उपलब्ध करने हेतु सामुदायिक शौचालय के निर्माण के संबंध में भी जानकारी ली। उन्होंने पुलिस अधीक्षक एस आर भगत को इस कार्य को विशेष प्राथमिकता के साथ पूरा करने के निर्देश दिए।

बैठक में श्री शर्मा ने स्वच्छ भारत मिशन की भी समीक्षा की। उन्होंने बालोद जिले को स्वच्छता के क्षेत्र में अग्रणी बनाने हेतु स्वच्छता रैंकिंग में पूरे देश में अग्रणी इंदौर शहर का निरीक्षण करने मुख्य नगर पालिका अधिकारी बालोद को निर्देशित किया। उन्होंने बालोद शहर को स्वच्छता के क्षेत्र में अग्रणी बनाने हेतु सभी उपाय सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। बैठक में श्री शर्मा ने जिले में राष्ट्रीय राजमार्ग के कार्यों की भी समीक्षा की। उन्होंने राष्ट्रीय राजमार्ग के निर्माण कार्यों के अंतर्गत जमीन अधिग्रहण संबंधी प्रक्रियाओं का शीघ्र निराकरण करने के निर्देश दिए। श्री शर्मा ने अग्निवीर भर्ती प्रक्रिया के कार्यों की समीक्षा करते हुए लिखित परीक्षा में उत्तीर्ण अभ्यर्थियों के संबंध में जानकारी ली। इस दौरान

उन्होंने जिले में जल जीवन मिशन के कार्यों की समीक्षा की। उन्होंने जलजीवन मिशन के कार्यों को शीघ्र पूरा करने तथा सभी घरों में पानी की सुविधा सुनिश्चित करने हेतु निर्देश दिए। उन्होंने जल संसाधन विभाग को दी। बैठक में श्री शर्मा ने महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, विद्युत विभाग, सहकारिता, वन, ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, क्रेड, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी, मछली पालन विभाग, अमृत सरोवर योजना, आयुष्मान कार्ड के कवरेज के साथ आदि योजनाओं की प्रगति की विस्तृत समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों को निर्धारित समयावधि में इन सभी जन कल्याणकारी योजनाओं के क्रियान्वयन के निर्देश दिए।

इस अवसर पर कलेक्टर इंद्रजीत सिंह चन्द्रवाल ने उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा का जिले के प्रभारी मंत्री बनने के बाद जिले में आयोजित पहली समीक्षा बैठक में उपस्थित होने पर उनका स्वागत एवं अभिनंदन किया। जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ संजय कन्नोडे ने बैठक में उपस्थित जनप्रतिनिधियों का स्वागत करते हुए जिले की परिचयात्मक जानकारी एवं जिले में विभिन्न योजनाओं के क्रियान्वयन की स्थिति की भी जानकारी ली। बैठक में अपर कलेक्टर चंद्रकांत कौशिक, एडिशनल एसपी अशोक जोशी एवं जिले के सभी राजस्व अधिकारी सहित पुलिस अधीक्षक के अलावा जनप्रतिनिधि एवं विभिन्न विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

## पहला कॉलम...

### जनपद सभापति द्वारा कराया गया न्योता भोजन का आयोजन

डोंगरगांव (दावा)। ग्राम सुखरी में आज 15 जुलाई को प्राथमिक शाला में न्योता भोजन का आयोजन श्रीमती चन्द्रिका रोहिता सोनकर द्वारा किया गया। जिसमें उनके द्वारा खीर, पूरी, सब्जी समेत सम्पूर्ण भोजन बच्चों को अपने हाथों से परोसा गया। इस अवसर पर प्राथमिक शाला सुखरी के प्रधान पाठक सपना भारतद्वारा, शिक्षक गिरिजा साहू, सरस्वती साहू उपस्थित थे। शाला स्टाफ ने उन्हें धन्यवाद ज्ञापित किया।

### शीतला माता की हुई प्राण प्रतिष्ठा

खुज्जी (दावा)। समीपस्थ ग्राम बंदरकटा में ग्राम की अधिष्ठात्री देवी शीतला माता की प्राण प्रतिष्ठा छत्तीसगढ़ की परंपरा अनुसार गत दिनांक 15 जुलाई को जुड़वासा त्योहार मनाकर नव निर्मित मन्दिर में माता की मूर्ति की स्थापना विधिवत पूजा अर्चना के साथ किया गया उक्त अवसर पर मन्दिर परिसर में भोजन भंडारा में समर्थ ग्रामवासियों ने शामिल होकर सामूहिक रूप से प्रसाद ग्रहण किया। इस दैवीय आयोजन को सफल बनाने में खोरबाहरा साहू, भैया लाल सोनटेके, मुकेश उडके, मधुकर सोनटेके, ग्राम के बड़ा राजेन्द्र निपाद, देवार साहू फकीर पटेल, जीवराखन यादव देवेन्द्र साहू एवं समस्त ग्रामवासियों का योगदान रहा।

### पिनकापार शाला में एक पेड़ मां के नाम किया पौधारोपण

हरदी (दावा)। शा. उच्चतर माध्यमिक विद्यालय पिनकापार में एक पेड़ मां के नाम पर पौधारोपण किया गया। जामुन, कटहल, नीम व आम के 30 पौधे लगाए गए। शिक्षकों के साथ-साथ, बच्चों को भी पेड़ों की सुरक्षा देने हेतु प्रेरणा दी गई। कक्षा 9वीं से 12वीं तक के सभी बच्चों ने अपनी भागीदारी निभाई प्रभारी प्राचार्य के.के.साहू ने स्कूली बच्चों को अपने अपने घर में व खेत में फलदार एवं छाया युक्त पेड़ लगाने। अपने पालकों को रिश्तेदारों एवं मित्रों को कम से कम एक पेड़ लगाने प्रेरित करें। वृक्षारोपण कार्यक्रम में संस्था के प्रभारी प्राचार्य कमलेश कुमार साहू, व्यख्याता एसएल कोसरे, एस.देवान, एम.देवान, आर.साहू, टी.साहू, शिक्षक एच.के. सोनकर, डी.के. जंघेल, टी.एन साहू, ए.के.यारदा, गुलशन कुमार शांडिल्य, ए.के. खोब्रागाड़े, आरआर साहू एवं समस्त स्टाफिंग विशेष रूप से उपस्थित थे।

### राज्य में पांच साल कांग्रेस की सरकार रहते हुए अम्बागढ़ चौकी में नहीं हुआ कोई भी जनकल्याणकारी काम- गुलाब गोस्वामी

अम्बागढ़ चौकी (दावा)। भाजपा अम्बागढ़ चौकी मंडल अध्यक्ष गुलाब गोस्वामी ने वर्तमान नगर पंचायत अध्यक्ष एवं उपाध्यक्ष पर गंभीर आरोप लगाते हुवे कहा कि राज्य में पांच साल कांग्रेस सरकार रही एवं नगर में भी कांग्रेस के अध्यक्ष, उपाध्यक्ष हैं, फिर भी इन पांच सालों में कोई भी जन कल्याणकारी काम नहीं हुवे, नगर में नाली, सड़क की सफाई न के बराबर हुई, कमीशनखोरी के चलते जिन बाड़ों में सड़क थी, उनके ऊपर सड़क निर्माण किया गया, वो भी भ्रष्टाचार के चलते खराब हो गयी, जहाँ सड़क की जरूरत थी, वहाँ अभी तक सड़क निर्माण नहीं हुआ, पांच साल जनता के पैसों का दुरुपयोग किया गया, भाजपा राज्य सरकार से मांग करती है, कि नगर पंचायत में हुवे भ्रष्टाचार की जांच कर दीयों पर कार्यवाही की जाए।

## सड़क डामरीकरण को लेकर घोड़िया के ग्रामीणों ने एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

डोंगरगांव (दावा)। ग्राम घोड़िया के ग्रामीणों ने आज तहसील कार्यालय पहुंचकर सड़क डामरीकरण को लेकर अ नु वि भा गी य अधिकारी राजस्व खेमलाल वर्मा से मिलकर चर्चा कर ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में बताया गया की घोड़िया से कोहकट्टा टोला एवं बनारा खुर्द डामरीकरण किये जाने को लेकर मांग की गई है।

ग्रामीणों ने बताया की समस्त ग्रामवासी ग्राम कोहकट्टा टोला, बनारा खुर्द ग्राम पंचायत घोड़िया के निवासी है। स्कूली बच्चों सहित आम जनों को आवागमन में भारी असुविधा उत्पन्न हो रही है। बरसात के दिनों में स्कूली बच्चों को जंगली रास्ता से 5 किलोमीटर दुरी तय कर घोड़िया में आना जाना पड़ता है। आवागमन हेतु वैकल्पिक व्यवस्था कर उक्त कच्चा सड़क में जीरा गिट्टी एवं मुरमी डालकर उक्त

## अविश्वास प्रस्ताव ध्वस्त : डोंगरगढ़ नगर पालिका उपाध्यक्ष पद पर बने रहेंगे भाजपा के उमा महेश वर्मा, नहीं चली कांग्रेस की चाल

डोंगरगढ़ (दावा)। डोंगरगढ़ में नगर पालिका अध्यक्ष पद को लेकर भारतीय जनता पार्टी और कांग्रेस पार्टी के बीच 4 महीने से असमंजस की स्थिति बनी हुई थी। 13 जुलाई को अध्यक्ष सुदेश मेश्राम के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव सामने आया था। जिसमें कांग्रेस ने अपनी जीत दर्ज की थी। इस राजनैतिक दांव पेश में भी नगर पालिका उपाध्यक्ष उमा महेश वर्मा के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव को लेकर मतदान किया गया है। जिसमें भारतीय जनता पार्टी के उपाध्यक्ष उमा महेश वर्मा ने जीत दर्ज की। बता दें, डोंगरगढ़ विधानसभा में सरकार बदलते ही राजनैतिक उदात्तक चालू हो गई थी। 24 बाड़ों वाले शहर नगर पालिका चुनाव में 11 कांग्रेस के पाषं, 10 भारतीय जनता पार्टी और 3 निर्दलीय पाषंदों ने अपनी जीत दर्ज की थी। इधर, एक निर्दलीय पाषंद ने भाजपा में प्रवेश कर लिया था। जिसके बाद दोनों पार्टियों ने 11-11 का समीकरण तैयार कर लिया।

डोंगरगढ़ नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष पद के लिए कांग्रेस पाषंद सुदेश मेश्राम के पक्ष में मतदान करके दो निर्दलीयों के समर्थन में अपनी सरकार बनाई थी। उमा महेश वर्मा ने निर्दलीय पाषंद को नगर पालिका परिषद उपाध्यक्ष के पद में मतदान किया गया था।

अविश्वास प्रस्ताव का मामला हाईकोर्ट प्रदेश में

## ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान का हुआ शुभारंभ

डोंगरगांव (दावा)। अंचल में ‘एक पेड़ मां के नाम’ अभियान का आज शुभारंभ हुआ। भाजपा के क्षेत्रीय संगठन मंत्री अजय जामवाल, पूर्व सांसद प्रदीप गांधी, मधुसूदन यादव, पूर्व जिला अध्यक्ष दिनेश गांधी, जिला भाजपा अध्यक्ष तथा सहकारी बैंक के अध्यक्ष सचिन बघेल की उपस्थिति में ब्लॉक भर से आये मितानिनों, स्व सहायता समूह की महिलाओं व ग्रामीण जनप्रतिनिधियों को विभिन्न प्रजाति के लगभग 1 हजार पौधे वितरित किये। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के राष्ट्रीय आह्वान पर शासन के मंशानुसंग वन विभाग, महिला बाल विकास विभाग, स्वास्थ्य विभाग सहित अन्य विभागों के मिले जुले प्रयास से स्थानीय कृषि उपाज मंडी प्राणों में ‘एक पेड़ मां के नाम’ कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें मुख्य वक्ता श्री जामवाल ने कहा कि प्रकृति के पांच तत्व हैं, जल, वायु, पृथ्वी, आकाश व अग्नि। आज इन पांचों तत्वों का संतुलन बर्बाद हो रहा है, इस संतुलन को संभालकर रखना है तो इस प्रकृति का जैसे हम संरक्षण करते थे, उस ओर हमें लौटना होगा। श्री जामवाल ने कहा कि प्रकृति जीवनदायिनी धरती माता के प्रति कृतज्ञता ज्ञापित करने और आने वाली

0 भाजपा के क्षेत्रीय संगठन मंत्री अजय जामवाल के मुख्य आतिथ्य में 0 मितानिनों व स्व सहायता समूह की महिलाओं को बांटे गये 1 हजार पौधे



पौड़ियों को अनुकूल वातावरण देने के उद्देश्य से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने प्रेरणादायी अभियान ‘एक पेड़ मां के नाम’ की शुरुआत की है। आज उपस्थित सभी माताओं -बहनों को एक पौधा भेंट किया जा रहा है। यह पौधा प्रकृति के प्रति हमारी जिम्मेदारी के साथ ही उससे हमारे अटूट संबंध को दर्शाएगा। उन्होंने कहा कि पौधों से हमें प्राण वायु मिलता है, जो हमारे जीवन के लिए आवश्यक है। पूर्व सांसद प्रदीप गांधी ने कहा कि पौधरोपण से पर्यावरण में सुधार होगा, वहीं हम चाहें तो फलदार वृक्ष लगातार और हमें लौटना होगा। श्री जामवाल ने कहा कि प्रकृति जीवनदायिनी धरती माता के प्रति कृतज्ञता ज्ञापित करने और आने वाली

## जागृति उपभोक्ता भंडार अध्यक्ष पद चुनाव में भाजपा के पूर्व अध्यक्ष स्वरूपचंद जैन निर्वाचित हुए

डोंगरगांव (दावा)। जागृति उपभोक्ता भंडार का चुनाव सोमवार को सम्पन्न हुआ। अध्यक्ष पद के लिए सौधे चुनाव में मंडल भाजपा के पूर्व अध्यक्ष स्वरूपचंद जैन निर्वाचित हुए। उन्होंने अपने

चुनाव सोमवार को सम्पन्न हुआ। अध्यक्ष पद के लिए सौधे चुनाव में मंडल भाजपा के पूर्व अध्यक्ष स्वरूपचंद जैन निर्वाचित हुए। उन्होंने अपने

## अविश्वास प्रस्ताव ध्वस्त : डोंगरगढ़ नगर पालिका उपाध्यक्ष पद पर बने रहेंगे भाजपा के उमा महेश वर्मा, नहीं चली कांग्रेस की चाल

डोंगरगढ़ (दावा)। डोंगरगढ़ में नगर पालिका अध्यक्ष पद को लेकर भारतीय जनता पार्टी और कांग्रेस पार्टी के बीच 4 महीने से असमंजस की स्थिति बनी हुई थी। 13 जुलाई को अध्यक्ष सुदेश मेश्राम के विरुद्ध अविश्वास प्रस्ताव सामने आया था। जिसमें कांग्रेस ने अपनी जीत दर्ज की थी। इस राजनैतिक दांव पेश में भी नगर पालिका उपाध्यक्ष उमा महेश वर्मा के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव को लेकर मतदान किया गया है। जिसमें भारतीय जनता पार्टी के उपाध्यक्ष उमा महेश वर्मा ने जीत दर्ज की। बता दें, डोंगरगढ़ विधानसभा में सरकार बदलते ही राजनैतिक उदात्तक चालू हो गई थी। 24 बाड़ों वाले शहर नगर पालिका चुनाव में 11 कांग्रेस के पाषं, 10 भारतीय जनता पार्टी और 3 निर्दलीय पाषंदों ने अपनी जीत दर्ज की थी। इधर, एक निर्दलीय पाषंद ने भाजपा में प्रवेश कर लिया था। जिसके बाद दोनों पार्टियों ने 11-11 का समीकरण तैयार कर लिया।

डोंगरगढ़ नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष पद के लिए कांग्रेस पाषंद सुदेश मेश्राम के पक्ष में मतदान करके दो निर्दलीयों के समर्थन में अपनी सरकार बनाई थी। उमा महेश वर्मा ने निर्दलीय पाषंद को नगर पालिका परिषद उपाध्यक्ष के पद में मतदान किया गया था।

अविश्वास प्रस्ताव का मामला हाईकोर्ट प्रदेश में

## अतिथि व्याख्याता एवं अतिथि शिक्षण सहायक के लिए 23 जुलाई तक आवेदन आमंत्रित

राजनांदावा (दावा)। शासकीय दिग्विजय महाविद्यालय राजनांदावा के विभिन्न विषयों के प्राध्यापकों एवं सहायक प्राध्यापकों के रिक्त पदों के विरुद्ध अध्यापन व्यवस्था के लिए योग्य एवं निर्धारित अर्हताधारी आवेदकों से अतिथि व्याख्याता एवं अतिथि शिक्षण सहायक हेतु आवेदन पत्र आमंत्रित किये गए हैं। आवेदक अपने सभी प्रमाणपत्रों एवं आवश्यक दस्तावेजों के साथ आवेदन 23 जुलाई को शाम 5 बजे तक केवल रजिस्टर्ड डाक अथवा वाहक के हस्ते प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित तिथि के पश्चात् प्राप्त आवेदन पत्रों पर विचार नहीं किया जायेगा। इस संबंध में संस्था के नॉटिस बोर्ड तथा महाविद्यालय की वेबसाइट में अपलोड किया गया है, जिससे विस्तृत जानकारी प्राप्त की जा सकती है।







श्री नरेन्द्र मोदी  
माननीय प्रधानमंत्री



विष्णु के सुशासन से  
सँवर रहा छत्तीसगढ़



श्री विष्णु देव साय  
मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

# सुशासन से विकास की नई राह...

- ❖ कृषक उन्नति योजना : धान का प्रति किंटल 3100 रुपए मिल रहा दाम, खेती-किसानी से खुले समृद्धि के द्वार
- ❖ पीएम आवास: छत्तीसगढ़ में 18 लाख गरीब परिवारों को अपना मकान

- ❖ शासकीय भर्ती में आयु सीमा में छूट: पुलिस विभाग सहित शासकीय भर्तियों में युवाओं को अधिकतम आयु सीमा में 5 वर्ष की छूट
- ❖ भ्रष्टाचार मुक्त पारदर्शी भर्ती प्रक्रिया सुनिश्चित



- ❖ मुफ्त अनाज: छत्तीसगढ़ के 68 लाख गरीब परिवारों को अगले पांच साल तक नि:शुल्क राशन
- ❖ तैदूपत्ता संग्राहक पारिश्रमिक: 4000 रुपये से बढ़ाकर 5500 रुपये प्रति मानक बोरा

- ❖ 'नियद नेल्लानार' अभियान के साथ नक्सल समस्या के पूर्ण निदान के प्रभावी कदम
- ❖ त्वरित निर्णय, सख्त प्रशासन: विष्णु देव सरकार में अब तक 143 माओवादी मुठभेड़ में डेर, 599 की गिरफ्तारी, 510 ने किया आत्मसमर्पण

संवाद: - 40807/1

मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय से जुड़ने के लिए यह क्यूआर कोड स्कैन करें...

हमने बनाया है, हम ही सँवारेंगे



Visit us : [f ChhattisgarhCMO](#) [X ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [ChhattisgarhCMO](#) [f DPRChhattisgarh](#) [X DPRChhattisgarh](#) [www.dprcg.gov.in](#)



स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक व मुद्रक दीपक कुमार बुद्धदेव द्वारा स्वस्तिक ऑफसेट एण्ड स्क्रीन प्रिंटर्स, बल्देवबाग रोड, राजनांदगांव से मुद्रित कर प्रकाशित। सम्पादक दीपक कुमार बुद्धदेव।  
\* समाचार चयन के लिए पी.आर.बी. एक्ट के तहत जिम्मेदार। \* किसी भी विवाद की स्थिति में न्यायिक क्षेत्र राजनांदगांव रहेगा। फोन नं. - 07744-406631 e-mail : dainikdawa\_rjn@yahoo.com